
  VERBALE DEL 21 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 21 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:53 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Cardella. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco propone l’inversione dell’OdG e nomina scrutatori i consiglieri Scarlata, Tusa e 

Viscuso. Il consiglio approva sia l’inversione che la nomina degli scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 04 novembre 2020. Durante la lettura alle ore 09:55 entra in 

videoconferenza il consigliere Cardella. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:00. 

Alle ore 10:01 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il Presidente preleva la Proposta di deliberazione 

di C.C. prot. n. 1391240 del 04.12.2020 avente per oggetto -Approvazione Documento Unico di 

Programmazione (DUP) periodo2020/2022 e schema del Bilancio di Previsione 2020/2022. 

Poiché tutti i consiglieri hanno già ampiamente letto la proposta di deliberazione il presidente passa alla 

votazione per appello nominale. 

Il vicepresidente Savoca vota contrario in quanto non condivide tutti i tagli alle municipalità che sta 

effettuando il comune in quanto in questo modo non si possono garantire i servizi alla città. 

Il consigliere Scarlata vota contrario per gli stessi motivi espressi dal vicepresidente. 

Il consigliere Serio vota contrario. 

Il consigliere Tusa vota contrario, si associa a quanto detto dal vicepresidente, in quanto i servizi sono 

precari e se si tolgono altre risorse, la situazione non fa altro che aggravare le criticità. 

Il consigliere Viscuso vota contrario in quanto non comprende come mai il comune fa questi tagli alle 

partecipate quando quest’anno quest’ultime hanno chiesto aiuto alla Regione.  

Il Presidente Greco vota contrario come tutti coloro che lo hanno preceduto, le criticità sono sotto gli 

occhi di tutti, non ritiene opportuno e proficuo continuare a fare tagli alle partecipate, visto il periodo che 

stiamo vivendo, specialmente quando si tratta di un biennio 2020/2022 che si avvicina al periodo elettorale e 

quindi alla nuova legislatura del nostro comune, con la quale ci sarà l’elezione di un nuovo sindaco che 

dovrà affrontare tutte queste ulteriori difficoltà.  

Pertanto il consiglio alle ore 10:06 esprime parere contrario alla proposta di deliberazione con tre voti 

favorevoli (Guaresi, Marchese e Orilia) e 6 contrari (Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e Greco). 

Risulta assente il consigliere Cardella. 

Alle ore 10:07 escono dalla videoconferenza il vicepresidente Savoca e il consigliere Serio. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 05 novembre 2020 che viene approvato all’unanimità alle ore 10:12. Risultano 

assente alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e il vicepresidente Savoca. 

Alle ore 10:12 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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